

Госстандарт утвердил дорожную карту по разработке современных требований к продукции, услугам, инструментам стандартизации



Госстандарт утвердил дорожную карту по стандартизации, направленную на разработку новых современных требований к продукции, услугам, инструментам стандартизации, в целях содействия экспорту и обеспечению импортозамещения.

Документ призван обеспечить выполнение задач, поставленных Президентом Беларуси Александром Лукашенко Госстандарту при назначении председателя комитета Елены Моргуновой 4 марта 2025 г.

Дорожная карта включает 17 мероприятий, систематизированных по четырем направлениям: «Опережающая стандартизация – драйвер национальной экономики», «Содействие экспорту белорусской продукции», «Цифровизация процессов стандартизации», «Вовлечение организаций в работы по стандартизации».

В их реализации в 2025 – 2030 годах будут задействованы как комитет и его организации, так отраслевые органы государственного управления, Национальная академия наук Беларуси.

Следует отметить, что в нашей стране ежегодно принимается порядка 800 новых стандартов в различных отраслях экономики и социальной сферы.

Так, по приоритетным направлениям развития промышленности и услуг, импортозамещающим и прорывным инновационным проектам планируется разрабатывать и реализовывать целевые программы по стандартизации. Эта практика уже применяется и показывает положительный результат. Например, сейчас такие целевые программы реализуются в области товаров и услуг для детей, в сфере метрологии, туризма, обеспечения доступной среды.

Предусматривается увеличить темпы работ по оценке научно-технического уровня действующих стандартов с тем, чтобы обеспечить соответствие среднего возраста стандартов международному уровню. В 2025 г. данной оценке будет подвергнуто более 500 государственных стандартов.

Международный вектор сотрудничества получит развитие по дуге ШОС и БРИКС с целью создания благоприятных для белорусских производителей условий для осуществления экспортных поставок продукции.

Ключевой задачей станет вовлечение в процесс разработки требований непосредственно предприятий. Это планируется реализовывать путем расширения их участия в работе технических комитетов по стандартизации различного уровня и специфики, усиления роли отраслевых организаций по стандартизации, проведения встреч с бизнес-сообществом.

Ознакомиться с документом можно на сайте Госстандарта в разделе [«Стандартизация работ»](#).